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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

οΧι ΣΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ!

ΠΤΥΧΙΑ ΜΕ ΑΞΙΑ - ΔΩΡΕΑΝ ΣΠΟΥΔΕΣ!

τις μεγαλειώδεις διαδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα, τους χιλιάδες φοιτητές και φοιτήτριες, που

μαζί με τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς, τους εργαζόμενους στείλαμε το μήνυμα: Το νομοσχέδιο της

κυβέρνησης για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια απορρίπτεται!

Η απόπειρα της κυβέρνησης να αιφνιδιάσει τους φοιτητές, να τρομοκρατήσει με απειλές και να καταστείλει

τους αγώνες μας έπεσε στο κενό. Οι φοιτητές διώξαμε τα ΜΑΤ ποΙ) εισέβαλλαν στο ΕΜΠ, επιβάλλοντας ένα

πανεπιστήμιο ανοιχτό για τους αγώνες μας.

Ήδη περισσότεροι από 150 φοιτητικοί σύλλογοι σε όλη τη χώρα, που εκφράζουν την πλειοψηφία των φοιτητών

κινητοποιούνται, μετά από μαζικές Γενικές Συνελεύσεις και καταλήψεις συντονίζονται και διεκδικούν την

απόσυρση του νομοσχεδίου. Όλη η εκπαιδευτική κοινότητα φοιτητές, πανεπιστημιακοί, εργαζόμενοι στα ΑΕΙ,

μαθητές και γονείς απορρίπτουμε το νομοσχέδιο. Να μην κατατεθεί!

Αυτό που θέλουμε είναι ένα αποκλειστικά δημόσιο και πραγματικά δωρεάν πανεπιστήμιο χωρίς αποκλεισμούς

και κόφτες, πτυχία με αξία για να εργαστούμε με δικαιώματα.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της ΕΕ, προωθεί αποφασιστικά -την πολιτική της

εμπορευματοποίησης και περαιτέρω διάλυσης της δημόσιας και δωρεάν ανώτατης εκπαίδευσης. Τώρα

ολοκληρώνεται το έγκλημα. Η ίδρυση των ιδιωτικών πανεπιστημίων οδηγεί στην πλήρη διάλυση των πτυχίων

μας και την υποβάθμιση των δημοσίων ΑΕΙ. Μαζί με τα ιδιωτικά πανεπιστήμια θα λειτουργούν και τα δημόσια

πανεπιστήμια ακόμα περισσότερο με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, θα διευρύνεται η αγορά πτυχίων και τίτλων

σπουδών.

Το νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια είναι μια αντιδραστική τομή!

Δεν θα δεχτούμε να γίνει η αδικία νόμος!Η πρόσβαση στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση θα εξαρτάται

ακόμα περισσότερο από το πορτοφόλι κάθε οικογένειας. Για τους πολλούς θα υπάρχει Ελάχιστη Βάση

Εισαγωγής, πολλαπλές πανελλαδικές εξετάσεις και άλλα εμπόδια-κόφτες για να καταφέρουμε να

σπουδάσουμε, ενώ για κάποιους ελάχιστη βάση πληρωμής που θα αγοράζουν σπουδές και ισάξια πτυχία!

Δεν θα ανεχτούμε την διάλυση των πτυχίων μας! Το πτυχίο μας μετατρέπεται σ' ένα ακόμα «χαρτί» στη

ζούγκλα της αγοραπωλησίας πτυχίων και τίτλων σπουδών. Θα πρέπει να κυνηγάμε ακόμα περισσότερα

ακόμα και επί πληρωμή πιστοποιητικά και σεμινάρια για να μπορέσουμε να επιβιώσουμε αφού μεγαλώνει η

κατηγοριοποίηση των πτυχίων, με τους απόφοιτους να ανταγωνίζονται για μια θέση εργασίας συμπιέζοντας

τα εργασιακά, μισθολογικά, επαγγελματικά δικαιώματα όλων προς τα κάτω.

Δεν θα δεχτούμε την ακόμα μεγαλύτερη εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης! Σε αυτό το

Πανεπιστήμιο που ετοιμάζουν δεν χωράνε τα δικαιώματά μας. Η κρατική χρηματοδότηση για την ανώτατη

εκπαίδευση έχει μειωθεί κατά 66%. Η έλλειψη προσωπικού, υποδομών, φοιτητικών εστιών είναι αδιάψευστος

μάρτυρας. Η ανώτατη εκπαίδευση αντί να είναι ένα δωρεάν δημόσιο αγαθό αλλά λειτουργεί ακόμα

περισσότερο για το όφελος των επιχειρηματιών. Αυτό εξάλλου επιβεβαιώνει και η κατάσταση στις

υπόλοιπες χώρες του εξωτερικού με την γενίκευση των όλων και πιο ακριβών διδάκτρων στα δημόσια ΑΕΙ.

Στο όνομα του «υγιούς ανταγωνισμού» με τα ιδιωτικά, το κράτος θα μειώσει περαιτέρω την χρηματοδότηση

στα δημόσια, θα προχωρήσουν συγχωνεύσεις, καταργήσεις τμημάτων, μεγαλύτερη πίεση για εντατικούς

ρυθμούς σπουδών, η επιβολή διδάκτρων, θα συρρικνωθεί το δημόσιο πανεπιστήμιο για να βρουν πελατεία

τα ιδιωτικά. Όχι μόνο δεν θα υπάρχει κανένα όφελος για τους φοιτητές από τα ιδιωτικά πανεπιστήμια αλλά το

δημόσιο θα υποβαθμιστεί περισσότερο ενώ όποιοι δεν έχουν να πληρώσουν δεν θα σπουδάζουν ή θα

πνίγονται από τα φοιτητοδάνεια, θα οξύνονται οι αποκλεισμοί από την εκπαίδευση. Όπως τα δημόσια

νοσοκομεία και σχολεία δεν αναβαθμίστηκαν από την συνύπαρξή τους με τα ιδιωτικά, έτσι και η ίδρυση

ιδιωτικών Πανεπιστημίων δεν θα βελτιώσει τα δημόσια ΑΕΙ!



οι κολλεγιάρχες, το κράτος και οι εργοδότες δεν έχουν τα ίδια συμφέροντα με εμάς, κάνουν τη νεολαία.

να πληρώνει για να σπουδάσει και να πάρει πτυχίο, δαπανούν όλο και λιγότερα για την εκπαίδευση,
θέλουν απαξιωμένα πτυχία για φθηνότερο και ευέλικτο εργατικό δυναμικό. Για να κερδίζουν αυτοί, η

κυβέρνηση παραβιάζει ακόμα και το άρθρο 16 του Συνάγματος που προβλέπει ρητά την αποκλειστικά δημόσια

και δωρεάν ανώτατη εκπαίδευση που έχει κατοχυρωθεί με μεγάλους αγώνες του λαού και της νεολαίας.

οι μόνοι κερδισμένοι από το νομοσχέδιο είναι οι κολεγιάρχες από την πώληση πτυχίων και τα νέα πεδία

κερδοφορίας που ανοίγονται μπροστά τους, το κράτος από την περικοπή δαπανών για την παιδεία και οι

εργοδότες που θέλουν απαξιωμένα πτυχία για φθηνότερο επιστημονικό εργατικό δυναμικό. Αυτό υπηρέτησαν

όσοι κυβέρνησαν και κυβερνούν τη χώρα. Επιβεβαιώνεται ότι και σε αυτή την περίπτωση δε λογαριάζουν τις

σπουδές μας ούτε τις ζωές μας για όφελος των κερδών τους. Αναβάθμιση δεν είναι η διάλυση των πτυχίων

μας, τα δίδακτρα, οι διορισμένες διοικήσεις, τα συμβούλια διοίκησης, η διάλυση των φοιτητικών συλλόγων και

των διαδικασιών τους.

Απέναντι στην ολομέτωπη επίθεση στα δικαιώματά μας, στην ζωή μας, με την αντιλαϊκή πολιτική που

κλιμακώνεται, την επίθεση στο εισόδημα των οικογενειών μας, την ακρίβεια, την αβάσταχτη φορολογία, το

τσάκισμα των εργασιακών μας δικαιωμάτων σηκώνουμε ανάστημα. Δεν αποδεχόμαστε να δίνονται

δισεκατομμύρια για την εμπλοκή της χώρας μας στους σχεδιασμούς των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ, σε πολεμικές

συγκρούσεις, για να σφάζεται o λαός της Παλαιστίνης που δίνει ένα δίκαιο αγώνα, να στέλνεται ελληνική

φρεγάτα σε αποστολές εκτός συνόρων.

Τώρα είναι ώρα κοινής πάλης όλων των φοιτητικών συλλόγων, με τα εργατικά σωματεία, τους μαθητές και το

λαό! Μόνο έτσι μπορούμε να δυναμώσουμε ένα μεγάλο πανελλαδικά συντονισμένο κίνημα υπεράσπισης των

δικαιωμάτων μας και διεκδίκησης για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση! Στην οργάνωση η

δύναμη, στον αγώνα η ελπίδα για να αντιμετωπίσουμε και το συγκεκριμένο νομοσχέδιο!

Διεκδικούμε:

• Όχι στα Ιδιωτικά Πανεπιστήμια - Να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο!

• Όχι στην παράκαμψη του άρθρου 16!

• Αποκλειστικά δημόσια και πραγματικά δωρεάν εκπαίδευση για όλους!

• Να καταργηθεί η ΕΒΕ!

Όχι στην υποβάθμιση των πτυχίων μας — Πτυχία με αξία για δουλειά με δικαιώματα όχι διαβατήρια για

ανεργία - μετανάστευση! Το πτυχίο μοναδική προυπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος!

Αύξηση της κρατικής γοηματοδότησης για αξιοπρεπείς και ανθρώπινες δημόσιες και δωρεάν σπουδές!

• Να καταργηθούν όλοι οι αντιεκπαιδευτικοί νόμοι όλων των κυβερνήσεων που υποβάθμισαν τα πτυχία

και τις σπουδές μας! Κατάργηση της ισοτίμησης των πτυχίων με τα κολέγια.

Να μην αξιοποιηθεί η τηλεκπαίδευση για την υπονόμευση των δράσεων των φοιτητικών συλλόγων

Συνεχίζουμε:

• Νέο μεγάλο συλλαλητήριο την Πέμπτη 25 Γενάρη, στις 12:00 στην Καμάρα

• Νέος συντονισμός φοιτητικών συλλόγων μετά το συλλαλητήριο

Νέος γύρος Γενικών Συνελεύσεων σε όλες τις σχολές

• Καταλήψεις στις σχολές και πολύμορφες δράσεις

• Καλούμε ταε ατικά σωματεία και τους φορείς να στηρίξουν τον αγώνα μας.
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